

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ворониной Светланы Владимировны на тему: «Оценка занятости в неформальном секторе экономики России на основе пространственно-динамического подхода: теоретические, методические и прикладные аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда)

Тема диссертации, посвященная исследованию пространственных особенностей динамики занятости в неформальном секторе, ее оценки, последствий межсекторной мобильности и разработке практических мер, направленных на поддержку занятости, на сегодняшний день является актуальной в теоретическом и практическом аспектах. Это связано с возрастанием значимости мониторинга данного сегмента рынка труда и необходимостью повышения эффективности мер регулирования занятости населения в современных условиях.

Знакомство с авторефератом диссертации Ворониной С.В. позволяет констатировать, что поставленная в работе цель реализована, а диссертант внес определенный вклад в решение важной задачи - анализ проблематики занятости в неформальном секторе экономики на базе пространственно-динамического подхода, разработка методов оценки степени региональной асимметрии в данном аспекте и определение мер регулирования занятости в регионах. В диссертационном исследовании занятость в неформальном секторе экономики рассматривается как системное явление, интегрирующее содержательные, структурно-функциональные, динамические, пространственные и другие аспекты. На наш взгляд, для развития теории экономики труда интерес представляют следующие положения научной новизны:

- рассмотрение неформальной занятости с точки зрения пространственных и динамических характеристик, с учетом высокой неоднородности экономического пространства (стр.8-10);
- методические подходы к оценке и классификации регионов по параметрам и динамике занятых в неформальном секторе, отличающиеся от существующих в экономике труда учетом многоаспектности, в частности, интенсивности межсекторных реаллокаций и эффектов для производительности труда (стр. 11-13);
- систематизация тенденций в области дифференциации занятых в неформальном секторе российской экономики в региональном разрезе с определением доминирующих факторов данного процесса, определение соответствующих проблемных полей в рамках выделенных групп регионов (стр. 15-22);
- рекомендации, ориентированные на нейтрализацию последствий снижения производительности труда в связи с мобильностью занятых в неформальном секторе (стр. 23).

Заслуживают поддержки предлагаемый автором подход к оценке и классификации регионов по параметрам и динамике занятых в неформальном секторе, полученные результаты анализа интенсивности и видов реаллокации занятых в неформальном секторе в региональном аспекте.

Таким образом, ценность теоретических положений и выводов диссертации подкрепляется значимостью практического аспекта поддержки занятости с учетом пространственной дифференциации занятости в неформальном секторе и ведущих трендов реаллокации.

Научная новизна исследования представлена достаточно убедительно, а методологический аппарат и информационная база диссертации подтверждают достоверность и обоснованность полученных результатов.

Вместе с тем в автореферате рекомендации по регулированию занятости для различных групп регионов по параметрам занятости в неформальном секторе следовало бы рассмотреть подробнее.

В целом, судя по тексту автореферата, диссертационная работа «Оценка занятости в неформальном секторе экономики России на основе пространственно-динамического подхода: теоретические, методические и прикладные аспекты» представляет собой законченное, самостоятельное исследование, вносящее вклад в теорию экономики труда, обладающее научной новизной и практической ценностью. Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Воронина Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой экономики труда
и производственных комплексов
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Саратовский государственный
технический университет имени Гагарина Ю.А.»

Л. Санд Л. В. Санкова

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, д. 77, корпус 5, к. 334

10.09.2020

Тел.: +7 (8452) 99-85-35

etpk@sstu.ru

Подпись зав. кафедрой «Экономика труда и производственных комплексов», доктора экономических наук профессора Санковой Ларисы Викторовны удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого Совета
СГТУ имени Гагарина Ю.А.,
д. культурологии



Гицкун

Н.В. Тищенко